

# 晋江慰问见义勇为勇士和志愿者



为进一步弘扬见义勇为精神,传递社会正能量,1月22日上午,晋江市总工会组织慰问见义勇为人员,晋江市见义勇为协会也走访慰问了见义勇为志愿者。

■融媒体记者 吴水保 通讯员 林新颖 文/图

## 慰问见义勇为勇士 传递社会正能量

当天上午,晋江市总工会党组书记、常务副主席吴再发带队来到晋江市见义勇为协会慰问见义勇为人员。晋江市公安局政委、晋江市见义勇为奖励和保护工作委员会副主任李勇,晋江市见义勇为协会会长陈永聪等同行。其间,吴再发一行实地参观了晋江市见义勇为馆,详细听取了陈永聪关于见义勇为工作举措与成效的介绍。在随后召开的座谈会上,吴再发对晋江的见义勇为工作给予高度肯定,对见义勇为人员在关键时刻挺身而出的精神

深受感动,感谢他们作出的积极贡献,并表示晋江市总工会将会持续关注见义勇为事业。

李勇对晋江市总工会对见义勇为人员的慰问表示感谢。他指出,晋江市总工会长期以来始终致力维护职工权益,推动社会和谐发展,对见义勇为勇士的慰问承载着党和政府的深切关怀,也向全社会传递了对见义勇为的坚定支持。希望见义勇为勇士们能够继续坚守这份勇敢和正义,在各自的生活和工作中,成为传播正能量的使者。

## 公交司机遇到火情 迅速灭火挽损失

随后,陈永聪带队来到晋江市公共交通有限公司,慰问奖励主动协助灭火的司机何明庆。晋江市交通运输事业发展中心主任黄田新参加慰问活动。陈永聪对何明庆遇见火情勇敢出手及时扑灭的行为给予高度评价,称赞他这样的行为是社会的正能量,应该得到全社会的肯定和表扬。他还鼓励公交公司积极发现并主动向协会反映更多的见义勇为好人好事,用正义的力量共同构建平安社会。

黄田新感谢晋江市见义勇为协会专程到公交公司慰问奖励何明庆。他

表示,见义勇为是社会主义核心价值观的重要内容,将发动更多的公交司机主动参与到见义勇为事业中来,积极弘扬文明新风尚,传递时代正能量。

1月9日上午10时许,何明庆驾驶33路公交车途经晋江龙湖镇古湖站时,发现站台前100米处有一辆小货车起火燃烧。为确保安全,何明庆立即停车,避免继续前行可能带来的危险。随即,他从车上拿起灭火器,快速奔向起火的货车,熟练地进行应急处置,经过一番努力成功将火扑灭,避免造成更多损失。

## 挺身当“年猪” 200斤野猪闯民宅

早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员钟黎辉 文/图)近日,在安溪县金谷镇,一头受伤的野猪闯入居民家中。面对这头从天而降的凶猛“年猪”,居民不敢贸然靠近,只能向消防报警求助。

消防员到达现场后,询问现场民警及当地野生动物收容救护中心的工作人员得知,该野猪体长约1米,体重在200斤左右,左前腿虽然被捕兽夹断,依旧十分凶猛。

根据现场情况,消防员和民警先利用盾牌和防暴叉将野猪驱赶至房内,当地野生动物收容救护中心的工作人员随后利用麻醉针对其进行麻醉。待药效发作后,消防员与民警合力将野猪牢牢捆住,扛上救助车辆,送往收容救护中心进行救治。



消防提醒,大家如果偶遇野猪、野鹿等野生动物,请不要惊慌,不要招惹它们。若发现野生动物闯入室内后,应保持安全距离,减少直接接触,以防止被咬伤或抓伤。在不明确野生动物的种类以及危险程度的情况下,应第一时间报警求助。

## 抢救心脏骤停人士 两人被认定见义勇为

■融媒体记者 吴水保 通讯员 庄凌龙 张金坛 林新颖 文/图

“爸爸救人,真厉害。”1月22日上午,晋江市公安局见义勇为行为确认证书颁发仪式现场,随同前来的张强东小儿子的夸赞是对父亲的崇拜,也满载着对见义勇为人员的敬意。经晋江市公安局确认,在晋江市体育中心挺身而出抢救呼吸心跳骤停男子的张强东、廖伟华被认定见义勇为。

2024年12月8日下午,来自江西省抚州市的廖伟华正在晋江市体育中心运动,突然看见跑在自己前面的一名男子脸朝下重重地扑倒在地。他马上前往查看,发现该男子满脸是血,身体不断抽搐,急忙拨通了120急救电话。他一边听调度员指导施救,一边大声呼喊求助,不少跑友听到后纷纷围了过来。

此时,晋江市公安局文职干部、看守所医生张强东带着孩子正在附近运动,接到同事打来的电话后,马上冲到晕倒男子身边检查其生命体征,发现男子呼吸心跳骤停,需要用AED(自动体外除颤器)辅助抢救才有希望。张强东知道体育馆配有AED设备,主动前往取来给男子除颤,并配合胸外按压。经



及时抢救,晕倒男子恢复了呼吸和心跳。张强东、廖伟华为男子争取到了救治的时间。随后男子被送医治疗。

“很感谢大家对我救人行为的认可,能救人一命,我至今都觉得很快乐,希望可以带动更多的人参与学习急救知识。”张强东说,他成长于晋江公安这个有担当、有使命的家庭,身边优秀的同事感染着他,伸手救人是本能。

廖伟华说,他以前在公司组织的急救培训会上学习了一些急救知识和技能,救人事件发生后他更加认识到急救的重要性。上个月他主动报名参加泉州市急救指挥中心急救培训班,取得了初级急救证书。廖伟华表示,现在他更有信心在遇到突发情况时更好地帮助他人。

## 春联添彩迎新春 警民同心筑平安



早报讯 (融媒体记者陈祥木 苏杰 通讯员谢艳菊 文/图)随着春节临近,连日来安溪县公安局民辅警纷纷走进社区、乡村等地开展“新春送万福”宣防活动,为群众送春联、福字,开展平安宣讲,为群众送上一份特殊的春节“平安大礼包”。

1月21日,安溪县公安局尚卿派出所、祥华派出所、虎邱派出所、湖上派出所的社区民警们带着充满祝福的对联、福字和生活用品,走访慰问辖区老人,为其送春联送祝福,解决困难。

当天,福田派出所民辅警走进辖区“党建+”邻里中心,开展“蛇年纳福瑞 笑



迎新春来”春节主题活动,与小朋友们一起拓印年画,共同感受传统文化的深厚底蕴,为新春佳节增添了别样的文化色彩。

1月23日,在安溪大坪乡大坪村村部,工作人员挥毫泼墨,写出了一副副反诈春联。群众纷纷驻足欣赏、认真挑选心仪的春联。民警将反诈春联送到群众家中,在传递新春祝福的同时,提醒群众谨防电信网络诈骗,平平安安过新年。